

仪式感:升国旗、唱国歌,一个都不少 要出彩:课堂联系抗疫,运动加上劳动 开学第一天,郑州师生相约“云端”



金水区纬五路二小孩子们参加“云典礼”



二七区长江东路小学学生正在进行线上开学典礼

停课不停学,停课不停教。9月1日,新学年开启第一天,全市中小学生和老师们“云端”相聚,迎来丰富多彩的线上教学。为了把线上教学做好、做出效果,老师们使出了浑身解数。
郑报全媒体记者 王红 张勤文/图

高唱国歌、行队礼 开学“仪式感”不能少

认认真真穿好校服,端端正正系上红领巾……

9月1日早晨8点整,金水区艺术小学的学子们分别在自己家中庄严肃立,共同迎来新学期的第一次升旗仪式。屏幕里,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗迎风展开、缓缓升起;屏幕外,孩子们唱起国歌,向着国旗行队礼。

这场特殊的线上升旗仪式,也是孩子们新学年线上教学的第一课——祖国时刻和我们一起。

金水区纬五路第二小学师生们也相约“云端”,进行视频开学典礼。伴随着升旗视频,老师和孩子们面对国旗庄重严肃。校长焦憬说:“在未来的某一天,当灾难来临,那个时刻,如果有需要,请你成为那个点亮希望的‘凡人英雄’!”

联系生活实际,化学课连上“抗疫”概念

上午10时许,郑州第四十五中九年级3班的孩子们开始新学期第一节化学课。

“同学们,当前全市新冠疫情阻击战仍在进行,你们可知道,在这场没有硝烟的战争中,化学发挥了重要作用……比如说,口罩的结构中蕴含了界面化学知识,口罩的制作材料则包含高分子化学知识,核酸检测和新冠疫苗研发则运用

了生物化学知识,各种消杀用品的主要成分涉及无机和有机化学知识,简单的肥皂洗手中还包含了物理化学知识,每一个新冠药物则是一个复杂的有机化合物。”一开场,老师的话语就紧紧抓住了孩子们的兴趣点,从当下的生活实际紧密联系起学科知识。

虽然隔着屏幕,孩子们依然听得趣味盎然。

对着镜头早读、背书,“高三团”早已淡定

对于刚刚迈入高三的学子们来说,每一天、每一科的学习都需要争分夺秒!

为保障线上教学质量,郑州七中高三年级孩子们的居家学习节奏和校内保持一致,除了各学科教

师全力以赴完成相应的学科教学,学子们早读、自习、背书时都会开启视频模式,接受监督。老师们也会通过钉钉、微信、电话等方式随时解疑答惑,力求让高三学子们线上学习不留白、不存疑。

线上教学“课表”里见关爱

因为要上网课,不少家长最担心的就是孩子的视力问题。而在看到学校发来的课程表后,不少家长放心了。

细看中原区锦江小学的课程表,能感受到老师们的“巧思”。四年级的课程表里,上午是三节学科类课程和一次体育大课间,下午是两节课的视频资源,每天下午由老师推送资源链接到钉钉群里,由同学们根据自己的情况自主选择。第一天的视频资源就是老师们精心录制的啦啦操,同学们在家里蹦蹦跳跳。不仅如此,同学们每天还需要进行“劳动打卡”,一天要做一件家务劳动。副校长李芳说:“爱劳动会家务的孩子,永远是心里充满对生活的热爱;爱运动会锻炼的孩子,永远是内心充满热情、积极向上的。”

在金水区文化路第二小学的

课程表里,体育运动成了课程表中的最大亮点。副校长赵健娜介绍,网课教学课程表里,学科类课程教学时间缩短为30分钟,体育锻炼和课间休息时间增加,每天上下午学校都会留出半个小时组织学生做眼保健操,开展室内体育活动。



小学新生报名第一天 4小时2.1万人 完成线上报名

遇到系统“无法进入”不要急,多点几次就可以了

本报讯(郑报全媒体记者肖雅文)9月1日8时,郑州小学新生报名入口开启。记者在位于郑州市中原区百花路的郑州市政务服务攻坚组看到,百余名工作人员正在紧张地进行系统维护。“现在每秒能有5名家长完成申请流程!”郑州市大数据管理局资源管理处副处长杨其林介绍到。据了解,截至1日12时,已有21426人完成报名。

“今年郑州市内各区小学一年级新生报名基本都要通过‘郑好办’APP进行。为了保障小学家长报名成功,线上报名技术保障团队在两个月前就开始准备工作。我们的团队分为‘郑好办’端、业务中台、数据共享团队、技术保障团队,从前端到后端都做有实时数据监控,每个环节都做有相应的资源配置和限流。”杨其林说。

据悉,今年是郑州市首次采用全场景线上报名。去年作为郑州市小学入学线上报名的第一年,可以申请的情形相对单一,只占当天全部报名人数15%,而今年通过数据共享,打通了省公安厅、市公安局、不动产、房管局、疾控中心等委办局的数据,实现了数据的互联互通,符合线上报名的人数大约是14万,其中90%的家长可以通过线上实现报名。

另外,在本次报名过程中,有部分家长反映,进入系统时会弹出提示“无法进入,稍后再试”。针对这一问题,杨其林表示:“出现这种情况不要急,因为今年小学报名人数访问过多,为保证系统稳定运行和报名成功率,‘郑好办’做了限流处理,每秒进入人数为20人,多点几次就可以进入了。”同时也提醒广大家长,小学报名第一阶段时间为9月1日至4日,家长有4天时间,可以错峰报名。

中原区锦江小学,只有老师,也要上好每一堂课